



# 留学生不再为档案存放问题困扰

## 东营在全省率先推开出国留学人员档案接管

本报东营2月28日讯(记者 崔立慧 通讯员 赵力)

出国留学后,你的档案何去何从?对于广大留学人员及其家长来说,这是一个困扰已久的问题。从今年2月19日起,这一难题在东营市被彻底解决。东营在全省率先设立“出国留学人员人事档案专户”,专门接管出国留学人员的人事档案,解决留学生群体遇到的档案出国“无处可存”、回国“无处可调”的问题。“出国留学人员人事档案专户”设置一周内,东营市已接收139份出国留学的人事档案。

据统计,东营市目前在外求学的留学生总数为4000多人,由于之前档案管理范围没有覆盖这一群体,出现管理“真空”,导致他们在出国前、回国后都会不同程度遇到档案存管转问题。这不是东营的“地方产品”,在全国都是普遍现象。为切实解决这一问题,东营市人社局经过充分调研论证,决定在全市推行留学生档案接管机制改革,通过设立“出国留学人员人事档案专户”,在全省率先在全域范围推开出国留学人员档案接管,彻底解决档案存管转问题,让东营市留学生真正实现出国放心、回国方便。

这次改革实现了“三个全覆盖”:一是市内无论小学、初中、高中、中专哪个学段毕业出国,档案材料全面接管,实现全学段覆盖;二是

无论应届还是往届留学生,档案材料全面接管,实现全时段覆盖;三是无论是市本级还是县区(开发区),统一设立专户,留学人员可就近办理,实现全区域覆盖。

“留学生档案接管看着像个小事,实际一头关系着每年上千个出国留学的家庭,档案是他们的头疼事;另一头则关系着我市留学生人才引进环境,解决了档案问题就解决了回国就业的一大障碍。”东营市人社局人事代理科工作人员对此深有感触。

按照国家规定,档案在传递转接过程中必须通过“公对公”的保密手段和严格程序来处理,正是为了规避在档案转接过程中“自带档案”或者“开封档案”会出现档案被私自篡改、伪造等违规行为,从而严重影响档案的安全性和真实性。为了化解这一隐患,东营市“出国留学人员人事档案专户”在人事档案转递过程中,实行学校集体核查和信用承诺制。对于“自带档案”,首先由原毕业学校检查档案内容是否真实、档案密封是否完整,在确认无误的情况下,由原毕业学校密封后联系当地公共就业和人才服务中心进行档案接转;对于“开封档案”,由毕业学校重新针对该档案进行真实性核对,对于难以查核的问题,由留学生本人和家长签订信用承诺协议后进行档案接转。

## 亚洲杯青岛足球场馆“抢”工期

### 这是我省首座专业足球场,预计6月底看台主体完工

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 赵波 齐春赞

正月十五元宵节当天,位于青岛市城阳区的亚洲杯青岛青春足球场项目施工现场机器轰鸣、一片繁忙,500余名留青施工人员依然奋战在建设一线。作为山东省、青岛市两级重点项目、山东省首座专业足球场,亚洲杯青岛青春足球场春节期间一天没停工,抢出了20天工期,预计今年3月底完成看台核心区的正负零施工,6月底完成看台的主体结构封顶。

2023年6月16日至7月16日,第



亚洲杯青岛足球馆正在紧张建设中。

18届亚洲杯将在北京、天津、上海、重庆、成都、西安、大连、青岛、厦门和苏州共10座城市举行。作为底蕴深厚的“足球城”,青岛正以世界眼光、国际标准建设亚洲杯足球场。2月26日上午,记者来到位于城阳区靖城路的亚洲杯青岛青春足球场项目,数百名工人正在进行基坑的施工,现场塔吊繁忙。中建八局第四建设有限公司亚洲杯项目总工程师窦天晓介绍,随着元宵节过完,工人返程,项目也将进入大干快干施工阶段,场馆预计3月底看台正负零施工,6月底将完成看台核心区域的主体结构施工。

亚洲杯青岛青春足球场建成后一层为赛事功能区,西广场赛时管制,贵宾、运动员、组委会、新闻媒体等赛事人员从西侧地面层进入,到达场内各自区域。普通观众由二层平台进入各层观众厅。场内各功能区域均成立独立系统,布局合理,分区明确,在不同时段避免交叉干扰。“青岛青春足球场是山东省首座专业足球场,按照国际足球比赛标准要求建设,建成后不仅能承担2023年亚洲杯足球赛事,还能满足国际足联国际A级比赛要求。”中建八局四公司2023年亚洲杯足球场项目执行经理刘腾介绍,这座青岛青春足球场最大的特点是设计灵感由海而来,取意“跃动海浪”造型,外立面肌理由上下穿梭、飘逸流动的转折曲线形勾勒,犹如海风轻抚过后的层层海浪,韵动的形态呼应了青岛优美的自然海岸风光,彰显了青岛开放、现代、活力、时尚的城市气质。场馆还结合“站城一体”的设计理念,将地下商业空间、地铁站厅、地下运动休闲空间一体化打造,利用地下通道与周围用地的地下停车场、商业街相连,满足赛时停车与商业停车需求,互联互通,实现地下空间高效利用。

# 掀起游乐界新国潮 打造泉城文旅盛宴

用流行文化诠释华夏历史文明,济南方特连续六届春节活动成超级IP

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 陈朕 通讯员 官凌

## 用高科技展现传统文化 打造游乐界新国潮

济南方特东方神画是一座讲述中国传统文化的主题乐园,致力于讲好中国故事,寓教于乐,乐园中的项目、演艺、建筑等方方面面都融入了传统文化,使中国优秀传统文化润物细无声地渗入到欢乐畅玩中。济南方特并不满足于此,最早提出“游乐界新国潮”的概念,用科技和创意打破时空障碍,使中国故事一改严肃面孔,变得触手可及活色生香,中华文化如涓涓细流滋润年轻人的心。

济南方特拥有30余个大型主题项目,以各种高科技手段展现传统故事,1000平方米的巨幕5D电影《九州神韵》讲述华夏上下五千年的波澜壮阔,从雄伟壮阔的泰山之巅、波澜汹涌的黄河之畔到古代战场的金戈铁马,从歌舞升平的大唐宫殿,富丽繁华的宋代市集,到激动人心的开国大典,无不震撼视听。观后,一种作为中国人的自豪与骄傲油然而生。

另外还有《牛郎织女》《决战金山寺》《化蝶传说》《女娲传奇》《孟姜女》等等项目无一不震撼着游客的心灵。此中不得不提的是通过真人表演与建筑投影、程控运动物体矩阵等高科技手段相结合的《孟姜女》。

华强方特每座主题乐园都会深度结合当地文化特色定制体验项目和园区的建筑风格。在调研设计济南方特东方神画时,考证

2015年4月29日,济南首座大型高科技文化主题乐园——济南方特东方神画正式开园迎客。6年来,它凭借独特的“文化+高科技”理念,以高科技主题项目为本,在“一年一朝代”的运营思路之下,通过园区氛围和大型古风演艺深化中国故事的文化内涵。坚持不间断运营了6年的春节活动,可谓是一岁一相见,而每年必不可少的华丽灯组,又可谓是一城一灯会。在2021年,春节活动以“游乐界新国潮”继续用流行文化诠释华夏历史文明,成功打造济南方特新春潮玩年。



春节档期,济南方特东方神画点亮泉城夜空。

到孟姜女哭的是山东的齐长城,孟姜女哭长城的故事最早出现于春秋时期(约公元前549年),故事出现时,秦长城尚未修筑,而齐长城西段已在公元前557年以前完成。《史记·楚世家》正义引《齐记》载:“齐宣王乘山岭之上,筑长城,东至海,西至济州,千有余里。”《孟姜女》震撼落成,并且荣获2015年IAAPA“铜环奖·最震撼人心奖”。

“一年一朝代”经营理念  
带给游客沉浸式体验

乐园持续6年的运营,各主题项目保持升级换新,始终把最好的视听体验给到游客。除此之外,在园区氛围打造、演艺等方面,提出“一年一朝代”的运营理念。除了丰富游客的观感和游玩体验,常玩常新,也是济南方特致力于讲好中国故事的体现。各个项目穿越千年时空,而演艺与氛围的打造带游客沉浸式体验各朝代文化。

2021年打造大明风华的盛世夜宴,500多位专业演员身着明制服饰进行长达40分钟演绎,通过军事、政治、娱乐、文化等各个方

面给游客展现600年前大明永乐之盛况,尤其是《万国来朝》一幕完美呈现了泱泱大国的风范,好似看到了郑和“刻石于兹,永昭万世”的强而不欺,威而不霸的大国本色。

开发研学游产品  
进一步弘扬传统文化

为进一步弘扬传统文化,济南方特开发“研学游”产品。处处皆是传统故事的乐园,到处彰显着文化氛围。进了检票口第一个项目便是《九州神韵》。而何谓九

州?这种背后的历史文化在潜移默化中影响到小朋友。最近央视热播的《典籍里的中国》讲到“禹敷土,随山刊木,奠高山大川”平定九州的故事,便是这《九州神韵》的开端。

济南方特设计充满仪式感的“拜师大典”,在劝学与尊师的教导下,诸学子跟随先师孔子,坐听弦诵声,细嗅杏坛香,感受两千五百年前的浩荡儒风。

**匠心打造产品  
树济南文旅行业标杆**

“济南方特运营6年了,我们的初心就是把最高科技的最好玩的最潮流的给到我们的游客,”济南方特营销总监梁浩说,“营销没有套路,只有真诚。”确实如此,在百万客流基础之上,济南方特最注重的便是为游客打造仪式感。

2019年推出迎宾秀和送宾秀——朝钟暮鼓,还没进园就已经被历史文化氛围所感染。2020年推出无人机孔明灯秀,“每当听到游客说‘哇!’,我就感觉值了。2021年全新推出盛世夜宴,不仅如此,我们正在策划更震撼的产品,请媒体朋友和广大游客拭目以待。”梁浩信心满满地说。

济南方特新春潮玩年的火爆,除了整体文旅行业的复苏和反弹,也是济南方特持续6年不断迭代更新产品之下必然的爆款。凭借丰富的主题项目、多彩的大型主题演艺、深厚的文化内涵,济南方特爆款节点活动频出之下的策划力和产品力,缔造了济南文旅行业的领先品牌。